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A.  Vznik a činnost Městského obvodu Pardubice III  
 
I. Vznik Městského obvodu Pardubice III  
Statutární město Pardubice je v souladu s ustanovením § 4 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, v platném 
znění, územně členěno na jednotlivé městské obvody s vlastními samosprávnými orgány. Městský obvod 
Pardubice III je jednou z územních částí města. Vznikl po volbách do zastupitelstev obcí (městských 
obvodů) v listopadu roku 2003. Jeho území se rozprostírá v severovýchodní části města Pardubic.  

Městský obvod Pardubice III leží na části katastrálního území Pardubice a části katastrálního území 
Studánka. Západní hranice (s obvodem Pardubice I) vede od železniční trati Praha – Česká Třebová po 
ulicích Na Drážce, Dašická, Na Okrouhlíku, Sezemická, Věry Junkové, Husova a po kanálu Halda až k řece 
Labe, která tvoří hranici města. Dále ve směru na východ je hranice totožná s hranicí města, s hranicemi 
katastrálního území Staročernsko (s obvodem Pardubice IV), katastrálního území Spojil (hranice města) a 
po hranicích katastrálního území Černá za Bory (s obvodem Pardubice IV) vede až k železniční trati Praha 
– Česká Třebová. Jižní hranice (s obvodem Pardubice IV) pak vede ve směru na východ po jižním okraji 
železniční trati až k hranici s katastrálním územím Pardubičky, po níž vede až k ulici Na Drážce.  

Hlavní sídelní části jsou Dubina, Slovany, Studánka, Drážka a Hůrka. Do jeho území pak náleží i části 
mimo hlavní oblasti. Jedná se například o území kolem povodí Labe, rekreační oblast U Haldy a Na 
Hůrkách. Jsou zde umístěny nejen rekreační objekty, ale i pole nebo lesní pozemky.  

Při zahájení své činnosti v roce 2003 měl Městský obvod Pardubice III 16 655 obyvatel. V roce 2022, 
v době zpracovávání této koncepce rozvoje je na území Městského obvodu Pardubice III evidováno 
celkem 13 812 obyvatel a 2 112 cizinců. 

Součástí Městského obvodu Pardubice III je i část Studáneckého lesa mezi osídlením obvodu a obcí 
Spojil. Jedná se o tzv. rekreační les klidový, který je tvořen dvěma částmi: Lipiny a Pipenec. Lipiny je část 
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příměstského lesa, který navazuje na osídlení a vytváří přirozenou klidovou a rekreační zónu, jak pro 
občany, tak pro mateřské nebo základní školy, které tento prostor také využívají. Druhou částí je tzv. 
Pipenec, je to větší část lesa s obdobnou skladbou dřevin jako v lokalitě Lipiny. Jsou zde lesní pěšiny pro 
procházky, v podélném směru je zpevněná lesní komunikace. 
 
II. Orgány Městského obvodu Pardubice III  
Dle § 5 zákona o obcích je městský obvod spravován zastupitelstvem městského obvodu; dalšími orgány 
městského obvodu jsou rada městského obvodu, starosta a úřad městského obvodu. Výkon svěřených 
kompetencí jednotlivým orgánům je dán především zákonem o obcích a také Obecně závaznou 
vyhláškou Statutárního města Pardubice č. 4/2019, kterou se vydává Statut města (dále jen „Statut“), 
v platném znění. Je to jeden z nejdůležitějších dokumentů, kterým je určen rozsah pravomocí a 
povinností městských obvodů. Starosta zastupuje městský obvod navenek.  
 
III. Činnost Městského obvodu Pardubice III  
Město Pardubice upravuje své vnitřní poměry Statutem. Městské obvody vykonávají činnosti v oblasti 
státní správy a samostatné působnosti. V oblasti samosprávy se jedná především o péči o majetek, který 
byl na základě Obecně závazné vyhlášky města Pardubice, kterou se vydává Statut, svěřen městským 
obvodům. Mezi nejdůležitější činnosti patří: údržba místních a veřejně přístupných účelových 
komunikací, údržba zeleně na pozemcích zařazených do pasportu veřejné zeleně, přistavování 
velkoobjemových kontejnerů, výsyp a obsluha odpadkových košů a košů na psí exkrementy. Součástí 
samostatné působnosti obvodu je také zajištění čistoty veřejného prostranství, údržba a kontroly 
herních zařízení atd. Městské obvody se vyjadřují k investičním záměrům města, připravují a realizují 
vlastní investiční akce. Ovšem investiční činnost městského obvodu je limitována výší jeho rozpočtových 
prostředků. Je třeba si uvědomit, že nejprve je nezbytné zajistit tzv. mandatorní výdaje. Tzn., že městský 
obvod musí prioritně zajistit a financovat údržbu stávajícího majetku, který mu byl svěřen do péče 
Statutem města. Teprve poté, co obvod zajistí nezbytné výdaje, může realizovat investiční akce 
(vybudování nových parkovacích míst, chodníků atd.).  

Jak již bylo uvedeno, městský obvod prostřednictvím svého orgánu Úřadu městského obvodu 
Pardubice III vykonává také státní správu, která byla zákonem svěřena obecním úřadům. Pokud není 
výjimka uvedená ve Statutu města. Jedná se například o povolování kácení dřevin rostoucích mimo les 
dle zákona o ochraně přírody a krajiny, povolování zvláštního užívání místních komunikací, správa 
místních poplatků atd. Za dobu existence městského obvodu zaznamenal rozsah výkonu státní správy 
značné změny. Dříve městské obvody vykonávaly částečně i státní správu, která byla právními předpisy 
svěřena obcím s pověřeným obecním úřadem a obcím s rozšířenou působností ve větším rozsahu než v 
současnosti.  

 
IV. Cíle Programu rozvoje Městského obvodu Pardubice III v letech 2023 - 2026 
Hlavní náplní činnosti městského obvodu v oblasti samostatné působnosti je snaha o zlepšení našeho 
obytného prostředí. Komplexní přístup k úkolům rozvoje lokality našeho území navazující na předešlé 
programy tak, aby docházelo k logickému vývoji a postupu v údržbě a rozvoji v rámci městského obvodu. 
Program v jednotlivých oblastech samosprávy konkretizuje úkoly pro dané období.  

Základními cíli programu rozvoje, pak jsou: 

 Řádné provádění činností svěřených statutem městským obvodům – tj. zejména péče o zeleň, 
veřejná prostranství a komunikace, kulturní a sociální rozvoj území. 

 Řádná, kvalitní správa a údržba svěřeného majetku města s ohledem na narůstající objem úkolů. 
 Pokračování v programu regenerace při snaze o využití dostupných dotací (ze státního rozpočtu, 

z EU apod.). 
 Využití volných prostředků ke kompaktnímu řešení investičních akcí. 
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B. Program rozvoje v letech 2023 - 2026 
 

DOPRAVA 
 
ZVÝŠENÍ BEZPEČNOSTI DOPRAVY 

 Realizovat stavbu „Zvýšení bezpečnosti dětí při cestě do ZŠ Studánka“ vybudováním vyvýšených 
míst pro přecházení, a to na křižovatce ulic Pod Lipami a Pod Zahradami. 

 Zbezpečnit křižovatku ulic Dašická/Na Drážce/Kpt. Jaroše ve spolupráci s Magistrátem města 
Pardubic, Pardubickým krajem a Ředitelstvím silnic a dálnic. 

 V rámci stavby „I/36 Pardubice, Dubina – Počápelské chalupy“ prosazovat posunutí výjezdu z ulice 
Pod Studánkou, tak aby vzniklo kolmé křížení s ulicí Hůrka a křižovatku doplnit dělícími ostrůvky 
s přechodem pro chodce přes silnici I/36 včetně zřízení varovného a signálního pásu před místem pro 
přecházení v ploše stávajícího chodníku. 

 Spolupracovat s ŘSD a prosazovat vybudování protihlukové stěny podél silnice č. I/36. 
 Po dokončení obchvatu prosazovat zákaz vjezdu vozidel nad 3,5 t v ulici Dašická. 

 
ŘEŠENÍ DOPRAVY V KLIDU – ROZŠIŘOVAT PARKOVACÍ MÍSTA 

 Realizovat stavbu “Stavební úpravy v ul. Rumunská před bytovým domem čp. 359–365, Pardubice“. 
 Po vyřešení majetkoprávních vztahů k pozemkům podle zpracované studie projekčně připravit 

rozšíření parkovacích míst v ulici Věry Junkové před bytovým domem čp. 499–506.  
 Ve spolupráci s Magistrátem města Pardubic projekčně připravit stavební úpravy komunikace 

(chodníku) a vybudování nových parkovacích míst v ulici Zahradní. 
 V případě schválení směny pozemků a získání areálu hřiště Slovany do vlastnictví Statutárního města 

Pardubice prosazovat rozšíření parkoviště v ulici Dašická od čp. 1765 po čp. 1868 směrem k areálu 
hřiště a na úkor hřiště (pouze v nezbytně nutném rozsahu) vybudovat parkovací plochy pro obyvatele 
panelových domů v ul. Spojilská a Dašická.  

 
REGENERACE PANELOVÉHO SÍDLIŠTĚ DUBINA 

 Pokračovat v regeneraci panelového sídliště Dubina – lokality 3 a 6, které jsou vymezeny společnou 
stezkou pro chodce a cyklisty od ulice Blahoutova po ulici Erno Košťála směrem k ulici Lidmily 
Malé, Bartoňova a k ulici Dubinská. 
 Realizovat úpravy prostoru v ulici Erno Košťála za bytovým domem čp. 974-979, Pardubice – 

oprava chodníků, revitalizace ploch veřejné zeleně a výsadba dřevin. 
 Projekčně připravit další etapy „Regenerace panelového sídliště Dubina“ 
 „Regenerace panelového sídliště Dubina, Pardubice – lokalita 2A a 5A“ – řešit úpravy prostoru 

v ul. Jana Zajíce před čp. 865 včetně centrálního parkoviště a přilehlých komunikací – příjezdových 
komunikací a chodníků, včetně bezbariérového napojení na stávající zrekonstruované 
komunikace. 

 „Regenerace panelového sídliště Dubina, Pardubice – lokalita 6B – etapa T (ul. Erno Košťála 
před čp. 1000 - 1004)“ – řešit úpravy pozemních komunikací – stávajícího parkoviště včetně 
přilehlých komunikací – příjezdových komunikací a chodníků, včetně nástupní plochy pro IZS, 
rekonstrukce veřejného osvětlení, kontejnerového přístřešku a terénních úprav. 

 „Regenerace panelového sídliště Dubina, Pardubice – lokalita 3B etapa část J a část K (ulice 
Bartoňova mezi čp. 833 a 832)“ – řešit úpravy pozemních komunikací spočívající v řešení 
parkování včetně příjezdových komunikací (tak aby vzniklo co nejvíce parkovacích míst), chodníky, 
kontejnerový přístřešek, dále budou řešeny nástupní plochy pro IZS, rekonstrukce veřejného 
osvětlení, kontejnerový přístřešek, sadové a terénní úpravy. 
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POKRAČOVAT V OPRAVÁCH CHODNÍKŮ 

 Projekčně připravit „Stavební úpravy ve vnitrobloku ulic Na Drážce čp. 1496-1498 a čp. 1493-1495  
a Věry Junkové čp. 1491-1492“. 

 Projekčně připravit „Stavební úpravy v ulici Bezdíčkova – od křižovatky s ul. Sezemická po 
křižovatku s ulicí Na Drážce (za čp. 1502-1503, před čp. 1378-1379, před čp. 1408-1409 a z boku čp. 
1397)“. 

 Provést opravu podélného chodníku (z boku čp. 1546, čp. 1549, čp. 1554) od ulice Bezdíčkova po 
restauraci Galanta a po ulici Na Okrouhlíku. 

 Koordinovat opravy chodníků se správci a vlastníky inženýrských sítí. 

 Pokračovat v opravách chodníků ve Studánce a na Slovanech – po dokončené rekonstrukci 
plynovodní sítě a uložení vrchního elektro vedení do komunikací. 

 Projekčně připravit stavbu „Oprava chodníků v ulici Mandysova“. 

 Projekčně připravit stavbu „Oprava chodníků v ulici Tichá“. 

 Projekčně připravit a realizovat opravy chodníků – např. ulice Ve Stezkách, ulice Luční, ulice Dašická 
(po vyřešení majetkoprávních vztahů). 

 Podle zpracované studie projekčně připravit a realizovat „Regeneraci prostoru před čp. 601–606 
v ulici Bartoňova, před čp. 607–612 v ulici Blahoutova, před a za čp. 613–620 v ulici Lidmily Malé“. 

 Podle zpracované studie projekčně připravit a realizovat „Regeneraci prostoru před čp. 621-623 
v ulici Blahoutova, před čp. 624-628 v ulici Blahoutova a před čp. 629-632 v ulici Jana Zajíce“.  
 

UDRŽOVAT STÁVAJÍCÍ CYKLOSTEZKY A BUDOVAT NOVÉ CYKLOSTEZKY 

 Ve spolupráci s Magistrátem města Pardubic řešit opravy a rozšiřování cyklistických stezek. 
 

ZLEPŠIT STAV A KVALITU MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ 

 Dle možností zlepšovat provozně technický stav stávajících betonových komunikací (např. ulice 
Bartoňova, Erno Košťála, …).  

 Podniknout veškeré kroky ke snížení hluku veškeré dopravy (tiché kryty) jednáním s Magistrátem 
města Pardubic a Pardubickým krajem. 

 Ve spolupráci s odborem dopravy MmP a MO I řešit rekonstrukci panelové komunikace v ulici Na 
Drážce před čp. 499-541 (střed této komunikace je hranicí mezi MO I a MO III). 

 
BEZBARIÉROVOST 

 Nadále pokračovat v budování bezbariérových přístupů na komunikacích. 
 

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 
 
DĚTSKÁ HŘIŠTĚ 

 Pokračovat v opravách dětských hřišť a sportovišť. 

 Revitalizovat dětská hřiště na území obvodu.  

 
PLOCHY PRO VOLNÉ POBÍHÁNÍ PSŮ 

 Provádět opravu a údržbu oplocených ploch pro volné pobíhání psů. 
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VEŘEJNÁ ZELEŇ 

 Rozšiřovat odpočinkové a klidové zóny na území městského obvodu. 
 V případě schválení směny pozemků a získání areálu hřiště Slovany do vlastnictví Statutárního města 

Pardubice prosazovat vytvoření parkové úpravy s výsadbou dřevin a propojení sportovního vyžití 
s odpočinkem.  

 Při investičních akcích řešit úpravy veřejné zeleně a výsadby nových dřevin (stromů a keřů). 
 Redukovat nepotřebné množství zpevněných ploch a rozšiřovat zeleň. 
 Provádět pravidelnou péči o dřeviny na pozemcích zařazených do pasportu zeleně s ohledem na 

výstupy z inventarizace stromů. 
 Provést inventarizaci stromů ve správě Městského obvodu Pardubice III.  

 
STUDÁNECKÝ LES 

 Podporovat rekreační využití Studáneckého lesa pro rekreační účely. 
 

KONTEJNEROVÁ STÁNÍ 

 Ve spolupráci s Magistrátem města Pardubic řešit opravy a rozšiřování kontejnerových stanovišť. 
 

ROZVOJ ÚZEMÍ 
 Aktivně se podílet na přípravě nových rozvojových území:  
 Hůrka – areál bývalých kasáren,  
 Hůrka – nový rybník,  
 Hůrka – východ,  
 Hůrka – západ. 

BEZPEČNOST 
 
 Přispět ke zvyšování pocitu bezpečí občanů žijících na území MO Pardubice III, ke snižování 

kriminality a zlepšování veřejného pořádku řešením připomínek a podnětů občanů. 
 Zasadit se o zvýšení pochůzkové činnosti městské policie v problémových lokalitách na území 

obvodu, a to i ve večerních hodinách. 
 Předkládat návrhy programů a projektů v oblasti prevence kriminality na místní úrovni a koordinace 

činnosti s komisí pro bezpečnost a prevenci kriminality při radě města Pardubic. 
 Prevence nárůstu kybernetické kriminality u ohrožených skupin – senioři, mládež a s tím související 

možnost zorganizování přednášek na tato témata. 
 Iniciovat zvýšení počtu kamer v rámci kamerového systému zejména v problémových lokalitách. 
 Podávat podněty k činnosti městské policie ohledně zvýšení kontroly problematických míst 

s důrazem na sociálně vyloučené lokality, kde dochází k rušení nejen nočního klidu. 
 Organizovat bezpečnostně kontrolní akce společně s PČR a MP, zaměřené na dodržování veřejného 

pořádku s důrazem na ochranu zdraví dětí a mládeže.  
 Iniciovat spolupráci s cizineckou policií v rámci řešení problematiky bezpečnosti areálu Hůrek.  
 Rozšířit místa zákazu užívání alkoholu na veřejném prostranství – od Penny k ubytovně Hůrka a kolem 

základní školy Studánka formou nové vyhlášky.  
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VOLNOČASOVÉ AKTIVITY A INFORMOVANOST 
 

KOMUNIKACE S VEŘEJNOSTÍ 

 Aktivně pořádat další názorové průzkumy mezi občany. 
 Veřejně projednávat klíčové otázky obvodu. 
 Pokračovat ve spolupráci s místními senior kluby. 
 Spolupracovat s občanskými sdruženími, předsedy samospráv a zájmovými spolky na území MO III. 
 Informovat občany prostřednictvím webových stránek, sociálních sítí, zpravodajů a vývěsek. 
 
KULTURA A SPORT PRO OBVOD 

 Organizovat tradiční kulturní, společenské a sportovní akce a pořádat další nové tematicky zaměřené 
kulturní akce. 

 Podporovat společenské a kulturní aktivity Knihovny MO III jako komunitního centra obvodu, 
organizování společenských setkávání. 

 Užší propojení aktivit městského obvodu a Knihovny MO III v rámci konkrétních akcí. 
 Vytvářet podmínky pro zlepšování úrovně služeb a dále rozšiřovat farmářské trhy na sídlišti Dubina.  
 Podporovat a rozšiřovat kulturní aktivity v rámci obvodu. 
 Zasazovat se o navrácení kulturních aktivit ve spolupráci s DDM BETA Dubina (bývalý „Kulturní dům 

Dubina“). 

 
PODPORA AKTIVIT SENIORŮ 

 Podporovat poznávací zájezdy pro seniory do okolí a jejich setkávání. 
 Poskytování darů senior klubům, jejichž výše je v závislosti na počtu aktivních členů klubu jako 

motivační prvek. 
 Podporovat proškolování seniorů v počítačových dovednostech ve spolupráci s místními ZŠ. 
 Rozšířit spolupráci senior klubů a Knihovny MO III (besedy, dílničky, donáška knih apod.). 
 Gratulovat občanům k životním jubileím - 80, 85, 90, 95 a 100 let. 
 Poskytovat poradenství a osvětu k bezpečnosti seniorů, finanční gramotnosti. 

 
SPOLUPRÁCE SE ŠKOLAMI 

 Spolupracovat se ZŠ a MŠ na území MO III. 
 Prohlubovat spolupráci škol a Knihovny MO III (besedy pro ZŠ, MŠ, pasování prvňáčků – „už jsem 

čtenářem“, dílničky apod.). 
 Finančně podporovat vědomostní i sportovní soutěže na ZŠ Dubina a Studánka. 
 Podporovat kladné vlastnosti žáků, kteří nedosahují nejlepších studijních výsledků, spolu zajišťování 

exkurzí apod.  
 

 
 
 
 
Schváleno Zastupitelstvem městského obvodu Pardubice III 
       usnesením ZMO/64/2023 ze dne 22. 6. 2023 


